



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Смена



Лето издания —
восемнадцатое



на студенческой стройке



№ 12 [229]
7 сентября 1984 г.
Цена 2 коп.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ

ДАЕШЬ УРОЖАЙ, НЕЧЕРНОЗЕМЬЕ!

СЛОВО КОМИССАРА

Еще вчера ребята из технического училища № 47, выезжая на поля совхоза «Суйда», изнывали от жары, и вот зарядил дождь, да еще какой. Через минуту все были мокрые до нитки. Картофельные борозды под ногами зачавкали, того и гляди сапог не сумеешь вытащить. Бригадир грузчиков Александр Филиппов посмотрел на товарищей и молча пошел к машине. Что с того, пусть хоть ливань. А картошка-то не ждет. Вон ее еще сколько на поле! «ГАЗ», буксуя и покачивая бортами, двинулся вдоль борозды. Не успел бригадир оглянуться, как все семь остальных грузчиков принялись высыпать картошку из ведер в кузов. Кто быстрее, кто ловчее?

В этот день, несмотря на дождь и ветер, бойцы сельхозотряда училища, как обычно, перевыполнили задание. По три сотни на человека — это здорово! А грузчики, те и вовсе рекорд поставили, по пятнадцать тонн картофеля загрузили на машины.

У сельхозотряда своя специфика. Уж очень он отличается от студенческого строительного. У того и времени побольше, чтобы



НА ПОЛЕ И В ДОЖДЬ ЖАРКО

коллектив прошел испытание на прочность, да и люди там, как правило, постарше. Здесь же многие впервые от пап и мам уехали. И не на курорт, не в санаторий, а на работу. Что это такое, новички почти не представляли. В первый вечер рукой от усталости пошевелить не могли.

В основном учащиеся технического училища № 47 — это будущие фотографы и ретушеры. Осенью им предстоит отчитаться перед преподавателями, как выполнили самостоятельные задания на лето. Например, по курсу «Теория и практика фотографии» будет зачет на тему «Выездная съемка». Где лучше всего сделать снимки, куда отправиться для этого? Мастер производственного обучения Игорь Владиславович Гедзюн убежден: в совхозе можно отснять прекрасные кадры. И за работой, и на отдыхе.

Досрочно убрать урожай картофеля! Такое решение отрядом было принято еще до выезда из совхоза. Раз обещано, надо выполнять! Вот почему порой после восьмичасового рабочего дня задерживаются бойцы в поле. И если выдается свободный час, то очень хочется провести его с пользой. Добрые контакты установились у ребят с сельчанами. А началось все довольно необычно. Будущие фотографы вызвались помочь работникам местного музея в оформлении экспозиции. В Суйде когда-то было имение предков Пушкина — Ганнибалов. Для создания музея потребовались хорошие репродукции с картин, текстов, фотографий. И ребята из технического училища взялись за это дело.

«Наше поле» — так уважительно говорят ребята об опытно-производственном хозяйстве совхоза «Суйда». Гордость их понятна, ведь картофель нынешней осенью здесь уродился добрый. Сами бойцы стараются убрать урожай побыстрее. И транспорт не проstanавает, хотя опытные совхозные шоферы довозят груз до овощехранилища за считанные минуты.

И еще закаты над Суйдой такие, что глаз не оторвать. Лучшие отрядные фотографы безуспешно пытались передать всю их красоту. Но запечатлеть на цветной фотопленке удавалось лишь сотую часть того, что можно увидеть. Разве можно будет уезжать отсюда без грусти? Впрочем, большинство сегодняшних бойцов сельхозотряда приедут в эти места на помощь труженикам села и будущей осенью!

Т. КОШЕЛОВА,

комиссар сельхозотряда ту-47

КАК ДЕЛА, ИНИЦИАТОР?

Как мы уже сообщали, бойцы осенних сельхозотрядов ЛЭТИ имени В.И. Ульянова (Ленина), электромашинностроительного техникума и технического училища № 47 выступили с инициативой завершить выполнение договорных обязательств на пять дней раньше срока, а в оставшиеся дни убрать урожай с дополнительной площади, перевыполнив обязательства на 15 процентов. Кроме того, 14 сентября ребята решили провести день ударного труда с перечислением заработка в фонд XII Всемирного фестиваля в Москве. Инициатива нашла поддержку в сельхозотрядах других учебных заведений. В течение сентября «Смена» на студенческой стройке будет постоянно информировать вас о положении дел в сельхозотрядах ЛЭТИ имени В.И. Ульянова (Ленина), ЛЭМСТ и ТУ-47. Сегодня мы открываем рубрику «Как дела, инициатор!»

Сельхозотряд «Прометей» ЛЭМСТ убирает картофель на полях совхоза имени XVIII партсъезда. Одна из лучших в отряде — Татьяна Васильева.

Фото А. Демьянчука

НЕ ВДОЛЬ, А ПОПЕРЕК

И борозды на поле были обыкновенные, и ребята тоже — в ватниках и резиновых сапогах, обычные сельхозотрядовцы. Погода — типичная для осени Ленинградской области: то солнце, то мелкий дождичек. И делом занимались обычным — уборкой картофеля. Однако раньше мне такой работы видеть не приходилось.

ЧИТАЙТЕ 2-ю СТР.

СЕЛЬСКАЯ ПЕРЕДОВАЯ

Вперед, к рекордам!

«Завершить уборочную досрочно, к 25 сентября!» Этот призыв передовых сельскохозяйственных отрядов города был поддержан на собраниях, прошедших на нынешней неделе в отрядах ЛГУ имени А. А. Жданова.

В конце минувшего месяца 720 студентов Университета приступили к уборке картофеля на полях совхозов Выборгского района. Каждый боец решил собрать картофель с площади более гектара. Особенно дружно, инициативно и организованно вышли в поле студенты исторического и физического факультетов.

Два года подряд бойцы отрядов ЛГУ входили в тройку лидеров по итогам сельскохозяйственных сезонов, выполняя свои обязательства не менее чем на 120 процентов. Хорошая подготовка, проведенная к выезду отрядов на поля нынешним летом, четкое решение вопросов обеспечения транспортом, создание хороших бытовых условий для студентов — все это хороший залог будущих успехов. Вернется, и в этом году результат труда бойцов отрядов нашего Университета будут весомыми!

Л. ОГНЕВ,

зам. начальника штаба сельхозработ ЛГУ имени А. А. Жданова

Картошка в морском мундире

площади 2134 гектара — на десять дней раньше срока.

О. ВАСИН

Ищем соперника

Как во время вахты на корабле, быстро и четко трудятся курсанты мореходного училища Министерства морского флота СССР на полях совхоза имени Володарского. По 4 тонны картошки собрал каждый из ста пятидесяти парней. Отряд ЛМУ — лучший из тридцати, работающих в Лужском районе.

Но студенты ЛИИЖТа, ЛЭИСа, других институтов, техникумов и ПТУ не собираются уступать морякам. Комсомольцы районного отряда «Лужский» решили выполнить договорные обязательства — убрать урожай с

В совхозе «Спиринский» Ломоносовского района работает отряд первокурсников Технологического института им. Ленсовета. За первую неделю студенты убрали клубни с 37 гектаров. Это более трети плановых площадей. Когда взвесили урожай, оказалось, что он превышает норму в два раза!

Не отстают от ребят и их однокашники из отряда «Темп», которые трудятся по соседству в совхозе «Красная Балтика».

А. КУКУШКИН

НОВОСТЬ В НОМЕР

Слово сдержали

5 июня в «Комсомольской правде» была опубликована телеграмма, которую прислали студенты группы СМ-110 Ленинградского института инженеров железнодорожного транспорта. Они писали, что летом все вместе отправятся в студенческий отряд в Ленинградскую область. На общем собрании перед началом третьего семестра было решено трудиться безвозмездно, а заработанные средства перечислить в фонд XII фестиваля молодежи и студентов в Москве.

И вот пришло время подведения итогов. Студенты свое слово сдержали. 25 бойцов отряда «Аврора», сформированного на основе группы СМ-110, работали на строительстве и капитальном ремонте узкоколейной

железнодорожной в Лужском районе. Плановое задание отряд перевыполнил почти на четверть. Кроме того, студентами построены две спортивные площадки, произведен ремонт двух памятников героям Великой Отечественной войны, оказана помощь семьям ветеранов, прочитаны лекции и даны концерты для местного населения.

Как и было решено на собрании отряда, все деньги, за вычетом стоимости питания, перечислены в инициативные фонды: в фонд фестиваля — 1878 рублей, в фонд солидарности с молодежью развивающихся стран — 200 рублей, в фонд строительства и благоустройства города Гагарина — 150 рублей, в Фонд мира — 50 рублей.

А. ЧИЖЕНКО

